
Student Climate Survey 2021-22
Percent Favorable for Instruction and Classroom Conditions Survey Items

District
Number of Respondents 29817
Instruction 73%

Learning Targets 80%
Does your teacher explain what you will learn and why? 81%

Does your teacher explain lessons in a way you can understand? 80%

Success Criteria 69%
Does your teacher tell you how you will know if you have 
learned a lesson?

69%

Active Participation 73%
When your teacher asks questions, do you have enough time to 
come up with an answer?

70%

Does your teacher expect all students to participate every day? 77%
Student Talk 70%

Does your teacher expect you to talk and share ideas? 74%
Does your teacher provide opportunites to work and 
communicate with classmates?

80%

Does your teacher guide/support your discussions with other 
students?

76%

When you work with other students, do you mostly talk about 
the assignment?

71%

When you work with other students, do you challenge the ideas 
of others?

48%

Formative Assessments 69%
Do your tests show you what you need help on? 72%
Does your teacher know when you don't understand 
something?

66%

Feedback 74%
Does your teacher provide you with useful feedback on your 
tests and assignments?

74%

Do you use the feedback that your teacher provides? 75%
Classroom Conditions 69%

Personal Connection 74%
Do you believe that your teacher cares about you? 82%
Does your teacher care about your feelings or goals 
[elementary] / your social-emotional well-being [secondary]?

79%

Does your teacher teach you how to work on your feelings or be 
kind to others in class [elementary] / discuss social-emotional 
skills in this class [secondary]?

61%

Curricular Connection 68%
Do you find the activities in this class meaningful? 66%
Are the lessons in this class interesting? 60%
Do you feel comfortable asking your teacher for help? 69%
Does your teacher explain difficult things clearly? 75%

Academic Connection 75%
Does your teacher challenge you to think? 77%
Does your teacher encourage you to give your best effort? 88%
Do your classmates behave the way your teachers want them 
to?

57%

Is time used efficiently in this class? 77%
Other 58%

Does this class use examples that connect with you? 58%
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Student Climate Survey 2021-22
Percent Favorable for Instruction and Classroom Conditions Survey Items

All
Number of Respondents 12351
Instruction 76%

Learning Targets 83%
Does your teacher explain what you will learn and why? 84%
Does your teacher explain lessons in a way you can 
understand?

83%

Success Criteria 73%
Does your teacher tell you how you will know if you have 
learned a lesson?

73%

Active Participation 76%
When your teacher asks questions, do you have enough time to 
come up with an answer?

68%

Does your teacher expect all students to participate every day? 84%
Student Talk 72%

Does your teacher expect you to talk and share ideas? 81%
Does your teacher provide opportunites to work and 
communicate with classmates?

82%

Does your teacher guide/support your discussions with other 
students?

78%

When you work with other students, do you mostly talk about 
the assignment?

74%

When you work with other students, do you challenge the 
ideas of others?

47%

Formative Assessments 71%
Do your tests show you what you need help on? 72%
Does your teacher know when you don't understand 
something?

70%

Feedback 79%
Does your teacher provide you with useful feedback on your 
tests and assignments?

79%

Do you use the feedback that your teacher provides? 78%
Classroom Conditions 73%

Personal Connection 85%
Do you believe that your teacher cares about you? 88%
Does your teacher care about your feelings or goals 
[elementary] / your social-emotional well-being [secondary]?

88%

Does your teacher teach you how to work on your feelings or 
be kind to others in class [elementary] / discuss social-
emotional skills in this class [secondary]?

78%

Curricular Connection 71%
Do you find the activities in this class meaningful? 72%
Are the lessons in this class interesting? 66%
Do you feel comfortable asking your teacher for help? 68%
Does your teacher explain difficult things clearly? 80%

Academic Connection 75%
Does your teacher challenge you to think? 80%
Does your teacher encourage you to give your best effort? 92%
Do your classmates behave the way your teachers want them 
to?

51%

Is time used efficiently in this class? 77%
Other 61%

Does this class use examples that connect with you? 61%
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Student Climate Survey 2021-22
Percent Favorable for Instruction and Classroom Conditions Survey Items

All
Number of Respondents 6539
Instruction 72%

Learning Targets 80%
Does your teacher explain what you will learn and why? 80%

Does your teacher explain lessons in a way you can understand? 81%

Success Criteria 68%
Does your teacher tell you how you will know if you have 
learned a lesson?

68%

Active Participation 73%
When your teacher asks questions, do you have enough time to 
come up with an answer?

70%

Does your teacher expect all students to participate every day? 77%
Student Talk 68%

Does your teacher expect you to talk and share ideas? 72%
Does your teacher provide opportunites to work and 
communicate with classmates?

78%

Does your teacher guide/support your discussions with other 
students?

75%

When you work with other students, do you mostly talk about 
the assignment?

69%

When you work with other students, do you challenge the ideas 
of others?

48%

Formative Assessments 68%
Do your tests show you what you need help on? 73%
Does your teacher know when you don't understand 
something?

62%

Feedback 73%
Does your teacher provide you with useful feedback on your 
tests and assignments?

72%

Do you use the feedback that your teacher provides? 73%
Classroom Conditions 66%

Personal Connection 67%
Do you believe that your teacher cares about you? 79%
Does your teacher care about your feelings or goals 
[elementary] / your social-emotional well-being [secondary]?

74%

Does your teacher teach you how to work on your feelings or be 
kind to others in class [elementary] / discuss social-emotional 
skills in this class [secondary]?

49%

Curricular Connection 65%
Do you find the activities in this class meaningful? 64%
Are the lessons in this class interesting? 55%
Do you feel comfortable asking your teacher for help? 68%
Does your teacher explain difficult things clearly? 74%

Academic Connection 74%
Does your teacher challenge you to think? 77%
Does your teacher encourage you to give your best effort? 87%
Do your classmates behave the way your teachers want them 
to?

56%

Is time used efficiently in this class? 78%
Other 56%

Does this class use examples that connect with you? 56%
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Student Climate Survey 2021-22
Percent Favorable for Instruction and Classroom Conditions Survey Items

All
Number of Respondents 10581
Instruction 70%

Learning Targets 78%
Does your teacher explain what you will learn and why? 78%

Does your teacher explain lessons in a way you can understand? 77%

Success Criteria 66%
Does your teacher tell you how you will know if you have 
learned a lesson?

66%

Active Participation 70%
When your teacher asks questions, do you have enough time to 
come up with an answer?

71%

Does your teacher expect all students to participate every day? 68%
Student Talk 68%

Does your teacher expect you to talk and share ideas? 69%
Does your teacher provide opportunites to work and 
communicate with classmates?

78%

Does your teacher guide/support your discussions with other 
students?

74%

When you work with other students, do you mostly talk about 
the assignment?

70%

When you work with other students, do you challenge the ideas 
of others?

48%

Formative Assessments 66%
Do your tests show you what you need help on? 71%
Does your teacher know when you don't understand 
something?

62%

Feedback 70%
Does your teacher provide you with useful feedback on your 
tests and assignments?

68%

Do you use the feedback that your teacher provides? 73%
Classroom Conditions 65%

Personal Connection 65%
Do you believe that your teacher cares about you? 76%
Does your teacher care about your feelings or goals 
[elementary] / your social-emotional well-being [secondary]?

72%

Does your teacher teach you how to work on your feelings or be 
kind to others in class [elementary] / discuss social-emotional 
skills in this class [secondary]?

47%

Curricular Connection 65%
Do you find the activities in this class meaningful? 62%
Are the lessons in this class interesting? 56%
Do you feel comfortable asking your teacher for help? 71%
Does your teacher explain difficult things clearly? 72%

Academic Connection 75%
Does your teacher challenge you to think? 75%
Does your teacher encourage you to give your best effort? 83%
Do your classmates behave the way your teachers want them 
to?

65%

Is time used efficiently in this class? 76%
Other 56%

Does this class use examples that connect with you? 56%
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Student Climate Survey 2021-22
Percent Favorable for Instruction and Classroom Conditions Survey Items

All
Number of Respondents 346
Instruction 68%

Learning Targets 76%
Does your teacher explain what you will learn and why? 76%

Does your teacher explain lessons in a way you can understand? 76%

Success Criteria 64%
Does your teacher tell you how you will know if you have 
learned a lesson?

64%

Active Participation 71%
When your teacher asks questions, do you have enough time to 
come up with an answer?

67%

Does your teacher expect all students to participate every day? 74%
Student Talk 61%

Does your teacher expect you to talk and share ideas? 63%
Does your teacher provide opportunites to work and 
communicate with classmates?

65%

Does your teacher guide/support your discussions with other 
students?

67%

When you work with other students, do you mostly talk about 
the assignment?

66%

When you work with other students, do you challenge the ideas 
of others?

41%

Formative Assessments 66%
Do your tests show you what you need help on? 68%
Does your teacher know when you don't understand 
something?

65%

Feedback 73%
Does your teacher provide you with useful feedback on your 
tests and assignments?

73%

Do you use the feedback that your teacher provides? 73%
Classroom Conditions 64%

Personal Connection 68%
Do you believe that your teacher cares about you? 75%
Does your teacher care about your feelings or goals 
[elementary] / your social-emotional well-being [secondary]?

74%

Does your teacher teach you how to work on your feelings or be 
kind to others in class [elementary] / discuss social-emotional 
skills in this class [secondary]?

55%

Curricular Connection 62%
Do you find the activities in this class meaningful? 61%
Are the lessons in this class interesting? 52%
Do you feel comfortable asking your teacher for help? 67%
Does your teacher explain difficult things clearly? 67%

Academic Connection 74%
Does your teacher challenge you to think? 71%
Does your teacher encourage you to give your best effort? 85%
Do your classmates behave the way your teachers want them 
to?

65%

Is time used efficiently in this class? 77%
Other 51%

Does this class use examples that connect with you? 51%
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